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Heuasb:

MCCJIE/IOBATh a7 COpOIMOHHO-ECOPOIIMOHHBIC
B3aMMOJICHCTBHSI aMUHOKHCIOT ¢ (hocharaMu KaJIbLUs
1 UX CMECSIMM IIpH BapsupoBanum pH pactBopa.

3agaun.
CuHTe3 OpyIINTa U THAPOKCHIIAIIATATA, H3YUYEHUE UX CBOMCTB;

N3ydenue aacopOIMOHHOTO B3aUMOICCTBUS AMUHOKHUCIJIOT Ha
MOBEPXHOCTH OpYyIIMTa U THAPOKCUIIANIATUTA,;

YcraHoBIIEHHE J1€COPOIIMOHHOTO B3aMMOICHCTBUS
AMMHOKHCJIOT C MOBEPXHOCTSAMHU OpyIlIUTa U
THAPOKCUIIAIIATHTA;

OnpenencHue aacopOIUOHHO-ASCOPOINOHHOTO
B3aUMOJICUCTBUS AMUHOKHUCIIOT C IOBEPXHOCTAMU CMECEUN Ha
OCHOBE OpYyIIINTAa U THAPOKCHUJIAIIATHTA.



CxeMa cuHTEe3a OpyIInTa
OcCHOBHaSI peaKkuus: Ca(NO,), Na HPO,

CaX, + M,HPO, + 2H,0 — CaHPO,2H,0 | +
2MX

YCi10BUS IKCIIEPUMEHTA:
C[Ca(NO,),] = 83,5 mmouIb/i1;
C[Na,HPO,] = 50 mmouib/i1;
pH = 5.50 (£ 0.05); Bpemst KpucTraiiu3anum - 48 u.

HCl NaOH
CxeMa cuHTe3a \ /
IT'MAPOKCHUJIIAIIATHUTA o T —
OcHOBHasl peakuus: R
10Ca(NO,), + 6(NH,), HPO, + 8NH,OH — Hccneﬂ?‘:;mﬂe HA/I0CAI0YHO
TBepAoun (pa3bl M KHUAKOCTH

— Ca, (PO,) (OH), + 20NH,NO, + 6H,0

YcioBus IKCIIEPUMEHTA:
C[Ca(NO,),] = 83,5 mmouib/J1;
C[Na,HPO,] = 50 mmoub/1;
pH = 12.00 (£ 0.05); BpeMsi KpucTaJaU3anuM - 48 4.

Cxema 3KCriepuMeHTa



Cxema aicOpOLIMOHHOTO YKCIEPUMEHTA
YcaoBus 3KCIepUMEHTA:

C(AK)=2,4,6,8, 10, 15, 20, 25, 30 Mmmoab/J;

pH = 5.00, 5.50, 6.00, 7.00, 7.50, 8.00 (+ 0.05);

BpeMsl KOHTaKTa- 48 u.
Cxema I[GCOp6HI/IOHHOFO OKCIICPUMCHTA

Yci10BUA IKCIIEPUMEHTA:

pH = 5.00-8.00 (+ 0.05); Bpemsi KOHTaKTa- 7 [IH.

AMHHOKHCJIOTHI:
Iiuuun ANaHUH APpruHuH
CHz-COOH H3C-CH-COOH NH
| | I
NH, NH, C|-NH-(CH2)3|CH-COOH
NH, NH,
AcnaparuHoBas Kucjora IiyrammHoBasi Kucjiora
HOOC-CHz-CH.NH2 HOOC- CHz-CHz-CH-COOH
| |
HO NH
COOH \ ) 5

C
Hpoaun W /N\

Teepaas ¢aza PacrBop

N /Ni

30-muHyTHOE

BCTPSIXMBaHHeE
/ *
HccaenoBanue AHaau3
TBepaoi ¢a3bl Ha/10CaJ0YHOM
JKHJAKOCTH

CxeMa sKcepuMeHTa



MeTtona

Pemaembie 3agaun

Pentrenoda3oBblii aHAIU3

KauecTBeHHOE 1 KOJIMYECTBEHHOE ompeseaeHue Ga3oBoro
cocTaBa o0pasiia, pacyeT apaMeTPOB KPUCTALIMYECKON
pEIIEeTKH BEIeCTBa

HNK-Dypbe-CreKTpOCKOIHs

XapakTepucTuKa MUHEPaJIbLHOW COCTAaBIISIIONICH 00pa3iia,
onpezenenue Hamaus HPO,*/PO,>, OH', CO.%,
MOJIEKYJT BOJIbI

Onruueckas MUKPOCKOIIHNA

HccnenoBanre Mmop@osioruu Teepaoi (haszbl

bOT

Onpenenenre yaeabHON III0MAAN MTOBEPXHOCTH

Kammnnspusiil ananus

OnpeneneHne 3HaKa 3apsijia MOBEPXHOCTH

DnexTpodopes

OmnpeneneHus E-MOTEHITMANIA U 3HAKa 3aps/ia YaCTHI]
30JIeii 00pa3IoB

TepMorpaBUMETPUUECKUN aHAIA3

HccnenoBanue TEpPMOXUMUYECKUX ITPEBPALLICHUN
00pas3IoB

TutpumMeTprudecKuil aHaiIn3

Omnpenenenne conepxkanus Ca’" B pacTBope

CnekTpodoToMeTprUUeCKUi
aHaJIn3

Ormpenenenne cofep:KaHnusi aMMHOKHCIOT B PO 43' B
pacTBOpe

[ToTeHIIMOMETPHUYECKUIN aHAIN3

Onpenenenune coaepxanusi H+ B pactBope




Pesynbrarel POA, K 1 onTuyeCcKo CIIEKTPOCKOTINHU

OpyIuTa
80
60
I, % -
40
20
0 MLM&\MAMM
1I0 I 2I0 I 3I0 I 4I0 I 5I0 I 6I0

2 Theta
I[I/I(bpaKTorpaMMa CHUHTE3UPOBAHHOTO 06pa?,ua 6pymHTa

[Tponyckarne, %

500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000

Bnes s, w ®dororpadus odpasia OpyuTa
7
HK-cnekrp obpasia Opymmura



AJICOPOLIMOHHBIN SKCIIEPUMEHT ITIUIMHA Ha OPYIINTE

0,900 -
0,800 - X X
& @
0,700 - X X X
0,600 - - 45,00
Z (] ]
.\‘5: 0,500 - " Q. Py & 5,50
2osoy M 4600 | 3aBUCHMOCTbH aJICOPOIMHU IIIMIIMHA Ha
— \/
el = 700 OpyLIUTE OT BapbUPOBAHUS UX
0,200 - ®| 7,50
it Tl s KOHIIEHTpALUU
0,000 - T T T T )
0,000 0,005 0,010 0,015 0,020 0,025
Cp, MoaIb/J1

JInHeHbIe H30TEPMBI aJICOPOIIMH, ONMCHIBAEMBIE MOJIETIAMU JISHIMIOpa U

OpelHmnXxa, s aACOpOIUM TIUMIMHA Ha OpyILIUTE TPy BapbupoBaHuu pH

¢ 500 Inr=0424*InCp+ 1,153
R*=0,870

¢ 5.00CpT=1774*Cp+0003| | .
R2=0971 7

B 550 Iar=0466*InCp+ 1333
R*=0.928

B 5.50CpT =1,584*Cp+ 0,005
R*=0,949

A 600 [nr=04274InCp+ 1,098
R2=0972

A 6.00CpT = 1,770*Cp+0,004
R2=0973

< 7.00 Inl'=0,648*InCp +2.520
R*=0917

X 7.00Cp/T =1,065*Cp+ 0,005 | |l
R2=0,783

{750 Inl'=0,703*InCp+ 2,966
R*=0.899

¢ 7.50CpT =0,886%Cp+ 0,005
R*=0,655

® 8.00CpT =0,995*Cp+0,005
0B R*=0,764

0 0,005 0,01 0,015 0,02 5
Cp, Mo1b/1 InCp z 8

® 800 [or=0648kCp+2.608
R*=0915




AJICOpOIMOHHBIN SKCIIEPUMEHT aMUHOKHCIIOT HA OpYIIIUTE

RZ
AMUHOKHUCIIOTA Py pH UoT 3apsn Nonnbie hopmbl
MOJIB/KT Make . AK
JIbarmropa | OperHanxa
s 0,800 | 7,50 | 0,655 0,899 6,20 -1 NH,-CH,-COO~
AnaHuH 0,550 | 7,50 | 0,983 0,980 6,11 1 NH,-CH(CH,)-COO"
ACTApAnItoRas | o s | 750 | 0,880 0,973 298 | - “00C-CH,-CH(NH,)-COO"
KHUCJIOTa
Pyravmmosas |- g50 | 750 | 0863 0,936 3,09 1 “00C-(CH.,).-CH(NH, "-COO"
KHUCJIOTa 272 3
AprUHHH 0,600 | 8,00 | 0,826 0,800 10,76 | +1 | H,N*=C(NH)NH(CH,),CH(NH,")-COO"
HO
c +112
o# \Hc’/N \
Tpormms 0,350 | 5,00 | 0971 0,888 630 | +1 Hy
CH?“CHQ

a



3HaUYEHHE 3HAKA 3aps/1a MOBEPXHOCTU OpYyIIUTa B MPUCYTCTBUU

AMHUHOKHNCIIOT
AMUHOKHCIIOTA pH 3HaK sapsia HNonnsie popMbl
MOBEPXHOCTH
5 5,00 + Ca?t
© 6,50 - |: :
AMHUHOKUCJIOTBI 3.00 n HPO;
5,00 + +NH,-CH,-COOH
[munmH 6,50 + +NH,-CH_ -COO™
8,00 + NH_-CH,-COO
5,00 + +NH,-CH(CH,)-COOH
Ananun 6,50 + +NH,-CH(CH,)-COO™
8,00 + NH,-CH(CH,)-COO™
AcmaparuHoBas 2,00 -
P 6,50 - “00C-CH,-CH(NH,)-COO"
KHCJIOTA
8,00 -
I'myramuHOBast 2,00 -
Y 6,50 - ’OOC-(CHz)Z-CH(NH;)-COO’
KHCJIOTA
8,00 -
5,00 +
ApruHuH 6,50 + H2N+=C(NH2)NH(CH2)3CH(NH;)-COO’
8,00 + HO
LM
5,00 + S S
[T el
CHo. A
[IponuH 6,50 + i oS >CH2 N '
oy _o’/c\Hc//N\ A
8,00 + \ 2 10
(:Hzﬁc/2 N




B3anmoaencTBue aMUHOKHCIOT C OpYIIMTOM
Ha [pUMeEpE MUINHA

Ca — cepslit, P — sxenThIi,
O — KpacHbIN
N — cunuit, H — OGenbIit

a, b — BOJIOpOJIHAs CBSI3b 1



JlecopOLIMOHHBIN SKCIEPUMEHT aMUHOKHUCIIOT HA OpYIIUTE

AMMHOKHCI0TA nUoT pH 6,50 7,50 8,50
I'munna 6,0 0,016 0,016 0,015
AnaHuH 6,0 0,011 0,011 0,010

AcnaparuHoBas KMCJI0Ta 3,0 0,011 0,011 0,010
Cp, Moub/n
I'myramuHOBas kucmora 3,2 0,017 0,016 0,016
ApruHuH 10,8 0,010 0,011 0,012
[Iponun 6,3 0,005 0,005 0,005
W, %
1004
95 4
B 1HnuH
90 - M Anarus
35 ‘. :r‘}cnaparunosax
KHCIIOTA
80 - M 1yTaMHHOBag KHCIOTA
M Aprusn=
75 A [Ipomun
70 A
65
60 -




TepMudecknil aHaJIN3 NOBEPXHOCTH OpyIIMTAa acopOIIAn
AMUHOKHUCJIOT

DTG /(%/min)
TG /% DTA /(uV/mg)
Tex
100 /
1.0
}'“’_—\ J 0
08
95 x|
06 |,
90 04 . -3
02 [4
85
5
0.0
6
80 02
— G -7
—DTA
| e—DTG -0.4
100 200 300 400 500 600 700 800 900
Temperature /°C
o DTG/(%/min)
IG/% DTA/(uV/mg)
100 e
//,_\r k0.8 [0
95 0.6 [-!
F0.4 |2
90
0.2 -3
. m
0.0 |4
--0.2
80 -5
— TG
m—DTA -0.4
—DT1G -6
100 200 300 400 500 600 700 800 900

Temperature/°C

DTG/(%/min)

L DTA/(uV/mg)
1001} k12 0
1.0
95 -1
0.8
90 06 |2
04 | 4
85 )
/_4 02
4
80 0.0
=2 az
100 200 300 400 500 600 700 800 900 i
Temperature/°C
06
Amumokncnora | 25-340°C | 340-525°C s
yOBLITb
Bpymut uncTtsiii 12.4 5.2 17.6
| Bas00070¢0 19.27 4.20 2391
Cepun 19.81 3.52 24.56
I
A 19.18 412 24.19
KHCJIO0Ta

13



Pesynbrarel POA, UK 1 oniTH4eCKOM CIIEKTPOCKOTINN

I'MAPOKCHUJIAIIATHUTA o ¢
I, 2o
o 10 20 302 ’f‘iletg) 60 70 80 90

Hudpakrorpamma CUHTE3UPOBAHHOTO 00pa3iia ruIpOKCUIanaTuTa
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AJCOpOIMOHHBIN AKCIEPUMEHT INIMIMHA HA THAPOKCUIIANIAaTUTE

0,500
0,450
0,400
0,350

.40300 :

.90’50 -
=
& 0,200 -
o=

< 0,150

e 0,100

0,050 -

0,000

0,000

0,005

0,010

0,015

X = +5.00

< 3 -5.50
- 6.00
4 7.00
B7.50
48.00
€5.00
W5.50
A6.00

0,020 0,0257.00

Cp, Mmoaw/n

3aBHCUMOCTbD aJICOPOLIMM TIIMIIMHA Ha
TUPOKCUJIAMIATUTE OT BAPbUPOBAHUS
UX KOHIIEHTpalUH

JIuHeiHbIe U30TEPMBI aACOPOIMHU, ONTUChIBAEMbIE MoesiMU JIsHTMIOopa u DpeitHmxa,
IUISL aICOPOIMK DIMIMHA HA TUIPOKCHIIANaTUTE Mpu BapbupoBaHuu pH

0,07 -
0,06 -
0,05 -
0,04 -
CpT
0,03 -

0,02 -

0,01 -

¢ 5,00CpT =18157*Cp+0,0149
R*=0,9447

B 5,50 CpT =2,1290*Cp+0,0131
R2=0,9654

A 6,00 CpT' =1,7207*Cp+0,0149
R2=09717

X 7,00 CpT = 1,7207*Cp+0,0149
R2=09717

Inl’

X 7,50 CpT =1,3360*Cp+0,0161
R*=0,9603

® 300 Cpr=1,6862*Cp+0,017
R*=0,9688

0,01
Cp

0,005

0,015

0,02

0,025

0

-8

& = 2 5,00 InT = 0,6356*InCp+ 1,6888
05 R?=0,9204

B 5501 =0,6071%InCp+ 1,5268
-1 1 R2=0,8950

6,00InI" =0,6569*InCp+ 1,8221

-1,5 1
R2=0,9334

7,00 In" =0,6569%InCp+ 1,8221
R?=0,9334

2,5 1

>

7,50 Inl"=0,7218*InCp + 2,2146
R2=0,9575

8,00 1nI" = 0,6459*InCp + 1,6992
R2=0,9518

=35
InCp




AJICOPOIIMOHHBIN YKCIEPUMEHT aMHUHOKHCIIOT Ha THAPOKCHUIIANIaTUTE

RZ
3
AMHMHOKHCTIOTA Make” | NoT P HNonnbie hopmbl
MOJIB/KT Make AK
JIbarmropa | @perHgnxa
s 0,450 | 7,50 | 0,9603 0,9575 620 | -1 NH,-CH,-COO"
Ananms 0,200 | 6,00 | 09577 0,8988 6,11 0 +NH,-CH(CH,)-COO"
A
CHAPRHHOBETL 0,300 | 8,00 | 09690 0,8308 208 | -1 -00C-CH,-CH(NH,")-COO"
KHUCJIOTAa
r
HYTAMIHOBEE 1 0300 | 500 | 0,9690 0,8308 3,00 | -1 “00C~(CH,) -CH(NH,)-COO"
KHUCJIOTAa
5,00-6 X . §
Aprimus 0200 |71 09570 0,8463 10,76 | +1 | HN"=C(NHNH(CH,),CH(NH,")-COO
e
C //‘:\}2
o
Tponuu 0,350 | 6,00 0,965 0,895 6,30 0 o ”C\ \CH2
CH?Hcé

16



3HAYCHUE 3HAKA 3apsifia MOBEPXHOCTH THAPOKCHIIANIATUTA B IPUCYTCTBUN AMUHOKHUCIIOT

AMHUHOKUCIIOTA pH 3nax sapina HNonnsie popMbl
MOBEPXHOCTH
5 5,00 + — Ca?"
aMI/IHOKeI/fCJIOTBI 6,50 ki
8,00 + — P43
5,00 + +NH,-CH_ -COOH
[munmH 6,50 + +NH,-CH_ -COO™
8,00 + NH,_-CH,-COO™
5,00 + +NH,-CH(CH,)-COOH
Ananun 6,50 + +NH,-CH(CH,)-COO™
8,00 + NH_-CH(CH,)-COO™
AcniaparngHoBas 2,00 -
P 6,50 - “00C-CH.,-CH(NH, ")-COO"
KHCJIOTA 2 3
8,00 -
I'myramuHoOBas 5,00 -
Y 6,50 - ’OOC-(CHz)Z-CH(NH;)-COO’
KHUCJIOTa
8,00 -
5,00 +
ApruHuH 6,50 + H2N+=C(NHz)NH(CH2)3CH(NH3+)-COO’
8,00 + HO
LHa
5,00 + o TN, o
/i e s
CHa- SN N
[Tponun 6,50 + ek o7 he \cH2 ‘o\ :
Faeci _O%C\\HC//N\ -
8,00 + \ cHy] 7
(:Hz.ch2 —




B3anMoeCcTBUE aMUHOKHUCIIOT C TUAPOKCHUIIAIIATUTOM
Ha [IPUMEPE TINIAHA

_— NO- NO-Q —
3
+;; gIH3N—— H NOy  [HaN—
+ L a8 Y -
K+
4:;; g—ooc— K g+ (—ooc—
4 Q0C— i) gt o+ 00—
4 "t
K*  NOj3
o g g N —
———— ""“'+H3N— ! 4—......; NQ3,+H3N_ ook
i NO;
¥ '
<] 00— +M03q X, -ooc—
00C— o, K C00C—
3 of
- -k
FLo o
5 5 ‘_'“"““-—-.:OOC- 4 NMOOC- ]
Ca — cepblit, P — sxenTblif, K*
Lo

O — kpacHbIi e
N — cunnii, H — Oenbii

a, b — BomopojiHas CBA3b 18



JlecopOIMOHHBIN SKCHEPUMEHT aMUHOKMCIIOT HAa TUAPOKCHUIAIIATUTE

AMUWHOKHCIIOTA 15T pH 5,00 6,00 7,00 7,50 8,00
0700050 6,0 0,004 0,005 0,009 0,009 0,006
AJtaHuH 6,0 0,003 0,004 0,003 0,003 0,003

AcnaparuHoBas 30 0,006 0,004 0,004 0,004 0,004
KHCJIOTa

32 Cp, monb/n
I'myramuHOBast Kuciaora ’ 0,006 0,004 0,004 0,003 0,002
10,8
ApruauH 0,001 0,003 0,003 0,004 0,004
[Tponuna 6,3 0,005 0,005 0,005 0,006 0,005
W, %
100~
90 - L DR isoipsest
80 - B AnasuH
Acnapar#HoBasg
70 1 _ ; KHCTIOTA
60 | W 1yTaMHEEOBAA KHCIO0TA
W AprusuH=
50 A [Ipoaus
40 4
30 -
20 -

5.00 6.00 7.00 7.50 800  pH 19



Tepmorpaduueckuii aHalIn3 MOBEPXHOCTH TMAPOKCHUIIAIIATUTA
acoOpOIIMN aMHUHOKHUCIIOT

TG (%) DTA/(uV/mg) DTG/(%/min)
416
100 4 | |
414
98 11
410 ’
96 ]
48
94 16 B
44
92 1
42 T
TG - 0
90 4 em—DTA |
DTG
T T T T T % T T % -2 -
0 200 400 600 800 1000
Temperature (°C)
TG (%) DTA/(uV/mg) DTG/(%/min)
100 4 1M 4
412
98 1
<10 b
9 - 18
416
94 4 ]
14 —
92 42
1 —TG 1 7
40
904 e DTA
DTG
T K T K T Y T T -2 -
0 200 400 600 800 1000

Temperature (°C)

0

006
AK 25-525°C | >525°C s
yOBLITb
I'A uucTeIi 7.26 2.08 9.34
050005050 8.12 2.02 10.14
Ananug 8.01 1.84 9.85
ApruHuH 8.39 2.00 10.39
A
CHApATHHOBIL | ¢ 68 2.08 10.76
KUCJIOTA
I'myramunoBas
7.62 2.35 9.97
KHCJI0Ta
Cepun 9.12 2.13 11.25

20



CpaBHEHME aCOPOLIMOHHO-AECOPOIIMOHHOIO B3aMOCHCTBUSI
AMHHOKHCJIOT C MIOBEPXHOCTAMH OpYyIINTA U THAPOKCHUIIaNIaTUTa

* bpywum aocopbyus:
NPOJMH<apruHUH<aJIaHWH=AacllaparuHoOBas
KUCIOTa<INIUIMH<[JTyTAMHUHOBAs KUCJIOTA.

* bpymmwmt necopOnus: npoJaMH<apruHUH<IJTyTaAMHAHOBAS
KUCJIOTa<acIaparnHoBas KUCIOTa=aJIAaHUH=2AUYUH.

* [uopoxcunanamum aocopoyusi:
aJJaHWMH=apTrUHAH<ITPOJUH=LJIy TAMHAHOBAs
KHcCJI0Ta<acliaparuHoBasi KUCJIOTA<IJIMIIHH.

* ['mapokcuiianaTuT AeCOPOLMS: IITyTaMUHOBAsI KUCI0Ta<
acriaparuHOBasl KMCJIOTA<AJIAHUH<IPOJIUH<APIrUHUH=2TUUUH.

21



ACOpOIMOHHO-AECOPOLIMOHHBIN YKCIIEPUMEHT
AMMHOKHCJIOT Ha CMECEBBIX BapHaHTaX

I, moas/kr L BPsiiiisiic
0.400- [Iponue
. ¥ AcnaparHHOBaf KHCIOTA
0.350 B[ ayTaMEHOBAZ KHCIOTA
0.300+
0.2504
ALOCOPBL
0.150
UA 0100
0.050
0.000+—
,’00 "'0 \ C
—_y CooTtHOomenne cMeceli bpymur:I'naporcuaanaTur
» 70 B[ 1ames
1004
I[Ipoaus

! .-‘xcnaparrmoaax KHCIOTa
n I-TI:‘.'TG.\[HHOBG& KHCIOTa

L ml I I I I
nsi II
20 4
0
S0%:50%

CooTHoIIeHHE CMeceH Bmmnr:I'n.moxcn:lanann 22

N
L]
!

A




OmnpeneneHue 3apsia 4acTUll 30J1€M CMECEN

CooTHoIIEHUE CMece 3 5 o &-
HakK 3apsaa JICKTPOPOPETUUYCCKAsA
AmuHokuciora | bpymmrt:I'mapokcunanatut e PO®OP MOTEHIIHAI, HNonnbie popmbl
HOBCpXHOCTI/I IIOABHUXKXHOCTH, CM
(B %) MB
25:75 + 9,6%10™ +11,8 ca
B
© 50:50 + 4,.8%10" +5.9 PO
AMUWHOKHCIIOTHI Ca?
75:25 + 3,8%10™ +4,7 HPO
25:75 + 12,2%10% +15,0
I'munma 50:50 + 7,710 +9,4 NHZ-CHZ-COO’
75:25 + 6,4%10* +7,9
25:75 + 14,4%10 +17,7 Y "
= N
Tposks 50:50 + 12,8410 +15,7 o” \“C\ N
75:25 + 6,4%¥10™ +7,9 el
N 25:75 - 12,0%10 -14,8
crapariHoBai 50:50 - 11,510 142 “00C-CH.-CH(NH.")-COO"
KUCJI0Ta ? }
75:25 - 4,8%10 -5.,9
25:75 - 12,8*10* -15,7
I
Ay TaMIHHOBaA 50:50 - 8,2%10 10,1 “00C-(CH,),-CH(NH,")-COO"
KHUCJI0Ta
75:25 - 6,4%10 7.9

23




PactBopeHue TBepAoH (pas3bl B TpUC-0Oydepe

pﬁlﬁ X Bpymut 100%
X Tuapoxcunanatut 100%
5.1 @ Cmech 25%:75%
e 00008
1ech 75%:25%
474
4.5
434
4.1
39 1
0 t, MU H
®docdar kanpaus | Am, %
YpaBHeHue R? K,c” | V, Mmonb/1-MuH
Bpymmut 100% 49,5
pCa=4,304-+0,325-exp(-0,14t) 0,973 | 0,14 8,40
I'mppoxcunanarur 100% 11,4
pCa=5,000+0,126-exp(-0,01t) 0,996 | 0,01 0,600
Cwmech 25%:75% 36,9
pCa=4,702+0,281-exp(-0,05t) 0,995 | 0,05 3,00
Cmech 50%:50% 52,8
pCa=4,605+0,252-exp(-0,12t) 0,987 | 0,12 7,20
Cmech 75%:25% 45,5
pCa=4,678+0,243-exp(-0,20t) 0,985 | 0,20 12,0




BreiBobI

Ocyl1ecTBIeH CUHTE3 OpylINTa, CTPOCHUE KOTOPOro noATBepxkaecHo Merogamu POA u UK-
cnekTpockonuu. OnpesesieH 3HaKa 3apsia MOBEPXHOCTH OpyIInTa METOAOM 3JeKTpodopesa
— MOJIOKUTENBHBIN. I3y4eHo ero AMHaMU4ecKoe pacTBOpEeHHe B Tpuc-oydepe.

UccnenoBana ajcopOuus aMHUHOKHCIOT Ha OpyIIMTEe M IOKa3aHO, YTO JJis TJIHIIMHA,
aJaHWHA, aCIaparvHOBOM M TTTyTaMHUHOBOW KHCJIOT MaKCHMaJIbHas aJCOPOLHS MPOUCXOIUT
npu pH = 7,50 + 0,05, a mima apruauna npu pH= 8,00 £ 0,05, npormunaa npu pH = 5,00 +
0,05.

YcraHoBiieHO, 4YTO aJcopOLMs IJIMIMHA, aclapardHOBOM W ITTyTaMUHOBOW KHUCJOT
afcopOIsl OMUCHIBAETCS MoOjeablo DpelHIrMxa;, a ajllaHWHa, MOpOoJIMHA W apruHuHA
afacopouus - moaenblo JIsHrMmiopa. Paccuntannble 3HaueHMst 3Hepruu 1'nbdoOca aacopOIyu
COIJIACYIOTCS CO 3HAUCHUSIMU MAaKCUMAJILHOU afACcOpOIUH.

[IpoBenena paecopOIMs AMUHOKHUCIOT C MOBEPXHOCTH OpyIIUTa, YCTAHOBJIEHO, YTO
necopOuust gocturaer npenena npu  pH  OMM3KOM K M302JEKTPUYECKOM  TOYKE
AMUHOKHCIIOTHI.

OcyniecTBiI€H CUHTE3 TUAPOKCUIIANIATHTA, CTPOEHHUE KOTOPOTO IMOATBEPKIACHO METOIAMH
POA u UK-cnekrpockonuu. OnpeneneHbl UX IMapamMeTpbl KPUCTANTUYECKUX PEIICTOK:
a=9.426+0.002 A, ¢ = 6.892+0.002 A u paccunTansl pazMepsl kpuctammutos D = 15,3 HM.
OmnpenenieH 3HaKa 3apsja MOBEPXHOCTH THUJPOKCUIIANIATUTA METOAOM JIIEKTpodope3a —
MOJIOKUTENbHBIN. M3y4eHo ero AMHaMU4YeCcKoe pacTBOPEHHE B TpUC-0Oydepe.
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10.

11.

WccnenoBana  ajgcopOumss ~ aMHUHOKHCJIOT Ha THIPOKCHJIANaTUTe MW ITIO0Ka3aHO, YTO
MaKkcuMallbHas ajacopOums s rmunuHa npoucxoaut npu pH = 7,50 + 0,05; ananuna u
nponuHa nipu pH = 6,00 + 0,05; apruauna nipu pH = 5,00-6,00 £ 0,05; acnmaparunoBou
kucnotsl ipu pH = 8,00 + 0,05; mmytamunoBoi kucinotel npu pH = 5,00 + 0,05.
YcraHoBineHO, YTO aACcOpOLMs aMUHOKHMCIIOT OMHMCBHIBAETCS MOJEibio  JI3HrMIopa.
Paccuntanneie  3HaueHWs SHepruu ['mbOca amcopOIMU COMIACYIOTCS CO 3HAUYCHUSIMU
MaKCHUMaJbHOM acopOLMHu.

[IpoBenena aecopOIs aMUHOKHUCIIOT € MIOBEPXHOCTH THIPOKCHIIANATUTA, YCTAHOBJICHO, YTO
necopOIus  gocturaeT mnpeaeida npu  pH  OIM3KOM K HM303JIEKTPUYECKON  TOUKE
AMHUHOKHUCIIOTEL.

[IpoBeneH aCOPOIMOHHBIM SKCIIEPUMEHT AMHHOKHUCJIOT Ha ITOBEPXHOCTSIX CMeced Ha
OCHOBe Opymura U ruapokcuianatuta npu pH = 7,40 £ 0,05 u ycTaHOBJIEHO, YTO A
[JIMIMHA, TPOJIMHA U TIIyTaMUHOBOM KHCJIOTHI MaKCHUMallbHas ajcopOIMsi HACTyMHaeT MpH
COOTHOIIICGHUU OpylIUTa : THUIApPOKCHIanaruta paBHOM 75%:25%, a 1d acmapardHOBOM
KHUCJIOTBI TPU COOTHOWIEHUSIX OpyliuTa W TUApOKcwianaruta paBHbIX 25%:75% wu
50%:50%.

[TpoBeaeH aacopOLUMOHHO-AECOPOIIMOHHBIN KCIIEPUMEHT AMUHOKHUCIIOT Ha MOBEPXHOCTAX
cMecell Ha OCHOBe Opyiurta U ruapokcunanarura npu pH = 7,40 = 0,05 u ycraHoBi€HO,
YTO JecopOIus MPOJIMHA U acllapariHOBOM KHCIIOTHI, & TaK)Ke MIMIIMHA TTPU COOTHOIIEHUU
cMmecH 50:50 mocTUraroT npeaesibHOrO 3HAYCHU.

[TosyueHo, 4TO CKOPOCTh PACTBOPEHUSI CMECEH OpYIIUT : TUIPOKCUIIANIATUT B TpUC-Oydepe
YBEJIMUUBACTCS, IPU YBEIUUCHUH CO/ICpKaHUs OpyIIUTa B CMECH.
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Cracu0o0 3a BHuMmaunue!
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AMUHOKHCJIIOTHI:
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HMoHHbIE TMarpaMMbl aMUHOKHUCIIOT:
a) TIIyTaMUHOBAs KUCJIOTA, O0) aprUHUH, B)
IJIMIYH, T') aJJaHuH
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‘ 001-Glu

Cal

03 ’
N

Ca3c

02
Ca3c

v

Ca — cepsnii, P — xentoin, O — KpacHBIN
N — cunnii, H — Oenbiit
a, b — BoJIopo/iHAsI CBSI3b
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PacueTr CKOpoCTH pacTBOPECHUS

deqy) _
dt

dC(t)
3 - Cp,bexp(=bt)

= —kC(1),



YpaBHEHU
azcoponuun

b-c
r=r,-
" 1+4+b-c

[=q-CY"
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dopmyna eobas-Illeppepa

A

D=
b - cosO
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KoHIleHTpauu Kanablivs 1 MarHus B
PacTBOPE PaCCYUTHIBAIOT IO (POpPMYyJIam

C _ CQﬂTA Vz
Ca’™* V
p—pa
C B C:azzTA (Vl Vz)



Coaep:xanue oproocdaroB B paCTBOPE
OIIPEACIISIOT IO (popMyIIe

C _c 50
P043_ (ucx) B P043_ (ep.2p.)
an



